

豫加快規劃承接產業轉移

香港文匯報訊(記者 程相逢、戚紅麗、劉蕊 鄭州報道)河南省委常委、省政府常務副省長李克在河南省十一屆人大五次會議第一次記者招待會上表示,目前河南省周邊地區和海內外投資者更加看好中原經濟區,融入、參與中原經濟區建設的良好態勢已經形成。

他稱,目前河北、山西、山東、安徽等與河南省周邊相鄰的城市,先後向國家發改委表達了共同參與中原經濟區建設的意願;從海內外企業看,富士康集團投資正在推進由鄭州電子信息產業園建設向多地區、多領域佈局展開,國內外知名企業「搶灘中原」的態勢正在加速形成。2012年河南省將積極配合國家發改委及國家有關部門,加快編制好《中原經濟區發展規劃》,並將加強與國家對口部委的銜接,爭取再與國家部委簽訂一批戰略合作協議。同時將重點推動設立承接產業轉移示範區、農村金融改革試驗區等方案得到國家批准。

推水泥鋼鐵等企業「走出去」

另外,河南省商務廳廳長李清樹在河南

省十一屆人大五次會議第一次記者招待會上指,河南將推動該省水泥、電力、鋼鐵、紡織、有色金屬、機械製造等有比較優勢的企業「走出去」,在境外建立生產基地。

年內冀新增世界500強企10家

李清樹表示,2012年河南省商務廳將着重作好幾個方面的工作:一是開展「招商引資項目落實年」活動,推動已簽約項目盡快落地;二是積極引進標誌性龍頭企業和重大項目,爭取年內新增世界500強企業10家,國內500強企業20家以上;三是研究制定全省產業集群招商指導性發展規劃。通過委託管理、投資合作等多種方式與境外和沿海發達地區共建產業園區,以區域招商工業園和特色產業園促進產業集群發展。



■河南省委常委、省政府常務副省長李克表示,豫周邊和海內外投資者看好中原經濟區。



■河南省商務廳廳長李清樹說,河南將推動優勢企業「走出去」,在境外建立生產基地。

湖南電子信息產業破千億

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、易新 長沙報道)記者獲悉,2011年湖南省電子信息製造業首次突破千億元大關,成為全省第八個千億元產業。湖南擬在「十二五」期間基本建成「數字湖南」,即覆蓋城鄉的下一代信息基礎設施建成,信息化和工業化深度融合,信息產業成為主導性支柱產業。

十二五建成「數字湖南」

湖南省經信委主任謝超英介紹,湖南省《數字湖南建設綱要》、《數字湖南規劃》已相繼出台。「十二五」時期湖南省將推進「數字湖南」建設的17個重點工程,涉及信息網絡基礎設施、兩化深度融合、信息產業發展、社會公共服務和農業農村信息化等重要領域。

謝超英表示,數字湖南建設能夠給老百姓的生活帶來看得見摸得着的實惠。光纖網絡、3G網絡、數字電視的建設完成以後,全省光纖網絡將實現光纖入戶、農村光纖到村,網絡覆蓋更加廣泛,通過遠程教育讓農村的子弟也有機會聽名校老師的講課,通過電子政務網絡,實現在家上網辦事,得到各種服務和指導,還能通過食品藥品質量追溯信息系統準確掌握產品從生產到銷售每個環節的記錄。

產業增速居全國前列

「十一五」期間,長株潭城市群先後獲得了國家兩型社會綜合配套改革試驗區,三網融合試點地區和國家級兩化融合示範區,長株潭城市群的固定電話併網升位,同城收費,廣播電視覆蓋全省覆蓋率達到了96.4%。湖南省信息產業年均增長23.8%,2010年全省移動電子商務用戶規模超過了350萬戶,用戶的規模和月交易額居全國第一。

據了解,「十二五」期間,湖南省將圍繞電子信息產業四千萬的目標,打造新型顯示太陽能光伏、儲能材料、軟件信息服務業等十條百億的信息產業鏈,在國家級、省級電子信息產業園區和基地內培育十個過百億的產業集群和十個過百億的企業。此外,還要加快推進下一代互聯網、物聯網、雲計算、智能終端、三網融合、數字家電和家居等領域技術研發以及推廣應用,實現一百項信息技術重大成果和專利產業化,着力抓好十個投資過千萬元的信息產業項目建設,帶動兩千億以上的投資。

招商局重工交付「華海龍」



■招商局重工(深圳)有限公司在孖洲島修造船基地日前舉行了「華海龍」3萬噸自航半潛船交付儀式。

香港文匯報訊(記者 熊君慧 深圳報道)招商局重工(深圳)有限公司在孖洲島修造船基地日前舉行了「華海龍」3萬噸自航半潛船交付儀式。「華海龍」建造工程是交通運輸部為提升我國海上救助打撈裝備能力,強海上救助打撈實力投資建造的重要項目之一。「華海龍」圓滿建成是我國救助打撈重裝設計、建造能力邁上新台

階的重要體現。

「華海龍」是招商局重工為交通運輸部廣州打撈局建造的中國第一艘具有DP1動力定位的3萬噸自航半潛船。該船總長182.2米,型寬43.6米,型深11米,滿載航行吃水7.5米,最大沉深(距基線)23米,載重量30000噸,舉力20000噸,主甲板面積6500平方米,航速12節,續航力10000海里,自持力60天,具有DP1動力定位和四點錨泊定位兩套船舶定位系統的電力推進半潛船,可在無限航區航行及進行半潛作業。

提高搶險打撈綜合能力

「華海龍」的建成將大大提高我國公益性搶險打撈綜合能力及海上快速、應急清障打撈能力;解決大型浮吊和浮筒難以解決的、險情不同、沉態各異、或是破損嚴重的、特別是大噸位的沉船打撈,還將在軍事行動、海上應急救援、航道應急清障和保障海洋環境安全及促進我國海洋經濟發展中發揮重要作用。

天津去年引資再創新高

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)天津市工商部門日前發佈報告顯示,2011年天津市實際利用外資達到130億美元,同比增長超過20%。引進內資2085.87億元人民幣,同比增長27.67%。

近年來,天津投資環境不斷優化,吸引了大批優質企業落戶或增資,去年全年有435家外資企業增資,增資額達21.18億美元。據悉,截至2011年底,世界500強企業已有超過150家在津落戶,天津新註冊內資企業27569戶,外資企業860戶,個體工商戶44656戶,農民專業合作社423戶。

據了解,去年天津共引進內資項目4293個,其中中心城區引進項目530個,到位資金502.91億元(人民幣,下同),同比增長14.6%,佔全市比重24%;濱海新區607個,到位資金459.38億元,同比增長30.43%,佔全市比重22%;其他區縣引進項目3156個,到位資金1123.58億元,同比增長33.32%,佔全市比重54%。

投資理財

責任編輯:劉偉良

英皇金融集團總裁 黃美斯

1月18日重要經濟數據公布

08:30	澳洲1月消費信心指數。前值:-8.3%
12:30	日本11月工業生產月率修訂。前值:-2.6%
15:00	德國12月生產物價指數(PPI)月率。預測:0.1%。前值:0.1%
17:30	英國11月按照ILO計算失業率。預測:8.3%。前值:8.3%
18:00	瑞士1月ZEW投資信心指數。前值:-72.0
20:00	美國抵押貸款指數(1月13日當周)。前值:663.1
20:00	美國再融資指數(1月13日當周)。前值:3,560.6
20:45	美國ICSC/高盛連鎖店銷售(1月14日當周)。前值:-5.4%
21:30	美國12月核心生產物價指數(PPI)年率。預測:2.8%。前值:2.9%
21:30	美國12月生產物價指數(PPI)年率。預測:5.1%。前值:5.7%
21:55	美國Redbook連鎖店銷售年率(1月14日當周)。前值:3.3%
22:00	美國11月整體資本流動。前值:淨流出488億
22:00	美國11月外資購買美國公債。前值:76億
22:15	美國12月工業生產月率。預測:0.5%。前值:-0.2%
23:00	美國1月住宅建築商協會(NAHB)房屋市場指數。預測:22。前值:21

中國經濟穩增 澳元候高沽

澳元兌美元周二重新升近1.04水平,數據顯示中國第四季經濟增速高於預期後,激勵澳元走勢。中國統計局周二公佈,中國第四季度國內生產總值(GDP)同比增長8.9%,預估值為8.7%;環比增長2.0%。2011年度中國生產總值(GDP)同比增長9.2%,規模以上工業增加值同比增長13.9%,社會消費品零售總額同比增長17.1%。發言人表示,經濟若能保持在8.5%-9%,CPI適度回落是理想的宏觀調控格局。今年影響中國經濟增長的風險因素較多,增加經濟平穩增長的困難。預期內地中期通脹壓力持續,增加調控困難。去年經濟指標雖回落,但處正常區間內。不少專家認為中國今年CPI約4%。去年資本形成總額、消費和淨出口對GDP增長的貢獻率分別為54.2%、51.6%和5.8%。此外,市場關注焦點轉向經濟數據,

擺脫標準普爾調降歐元區援助基金最高評級一個級距的最新舉動。市場還在關注希臘與民間債權人有關債券互換的談判。該談判上周破裂,預計周三將重啟。現金短缺的希臘需要在數日內與民間部門敲定債券互換協議,以避免3月末145億歐元債務到期時陷入破產境地。標準普爾的一位高層管理周一在彭博電視上表示,預計希臘將會很快出現違約。

已處超買區 回調壓力增

澳元兌美元方面,澳元曾在去年12月初掙扎於1.03區間,在1.04處則是難越雷池;至今將要觸目能否突破此敏感位置。此外,亦見RSI及隨機指數已處於超買區域,故將要警惕澳元兌美元可能在短期有回調傾向。較近支持預計見於100天平均線1.0175,同時亦為短期上升趨向線位置。計算自去年11月份低位0.9659至

本月1.0386累計升幅之黃金比率,38.2%及50%為1.0110及1.0020,擴展至61.8%調整則為0.9935。另一方面,倘若破位,預估值上試目標為一大型下降趨向線位置1.0475,進一步目標為1.0750水平。

建議策略:1.0450賣出澳元,1.0475止損,目標1.0300及1.0200。新西蘭周二公佈第四季企業信心回落持平,遠低於第三季增長25%,官員解釋受累於全球前景不確定性因素下,打擊企業信心。紐元兌美元未受數據影響而回落,反而因中國第四季生產總值意外造好而高走,至周二早後又再逼上0.80關口,但形勢上尚存變數。

走勢方面,自11月初至今,紐元都未能上破0.80關口,尚若遲遲未能更上一層樓,則有隨時出現回挫風險。相反,只有紐元進一步再突破0.80關口,則有扭轉中期弱勢之跡象。

金匯動向

馮強

商品貨幣反彈 紐元突破81美仙

紐元匯價上周持穩於78美仙後,已逐漸趨於偏強,在重上79美仙後,更一度於本周二反覆走高至80.30美仙附近的11周高位。由於紐元在經歷過去1個月以來的反覆攀升後,已於本周輕易上衝破80.00美仙關卡,再加上市場氣氛又已略為利好商品貨幣的表現,因此紐元的反彈幅度將會持續擴大至81美仙後才會逐漸遇到較大阻力,所以預期紐元將會繼續有反覆上調空間。

雖然評級機構標準普爾將法國等9個歐元區國家的主權信評等下調後,又將歐洲穩定基金的債信評級下降,但歐元匯價於本周二時段卻反而從1.2650美元掉頭反彈至接近1.2800美元附近,這反映歐元在經過連續兩個多月來的下跌後,部分投資者已是較為傾向伺機回補歐元空倉。故此受到歐元顯著反彈的影響下,連帶商品貨幣亦於周二時段進一步轉強,該情況亦有利紐元的短期表現。由於標準普爾在下調了歐洲穩定基金的評級後,該行動卻依然沒有對歐元造成不利衝擊,所以不排除歐元將會出現向上的修正走勢,並且帶動商品貨幣反彈,預料紐元將反覆走高至81.50美仙水平。

金價向1680美元推進

金價在經過本周初的反彈後,現貨金價已一度於本周二反覆走高至1,667美元水平的1個月以來高位。受到美元於本周初走勢偏軟影響,油價以及金價皆已持續作出反彈,所以隨着美元匯價仍可能進一步回軟的情況下,預料現貨金價將反覆走高至1,680美元水平。



金匯錦囊

紐元:紐元將反覆走高至81.50美仙水平。
金價:現貨金價將反覆走高至1,680美元。

投資 攻略

由於去年摩根士丹利世界指數下跌7.61%,可換股債市期間受到來自股市震盪、債市危機等因素影響,債價在2011年一路震盪下行,使得環球可換股債基金全年平均跌了8.2%;開年以來,在世界指數漲了1.56%帶動下,有關可換股債基金平均漲了1.82%,隨着「一月效應」步入尾聲,配置債性強於股性的環球可換股債,不失為減輕資產受股市震盪的佳選。

梁亨

可換股債基金可攻可守

據基金經理表示,回顧去年下半年起的資本市場跌盤,世界指數半年間跌了11.16%,但環球可換股債基金平均只下跌了8.1%,而在上月的粉飾櫥窗行情,前者全月還是微跌了0.17%,但後者卻微升0.57%。

就總體經濟及金融環境而言,仍存在許多不確定因素,在擔心市場短期內改變之餘,企業盈利、企業評價與資金流動性都處於正面。在眼目前可換股債經歷去年的正股調整後,下跌空間有限,今後市場走勢要看正股表現外,其價值也會為持債基金提供收益。

以佔近三個月榜首的摩根士丹利環球可轉換債券基金為例,主要是透過全球各地上市公司發行以及以主要貨幣計價的可換股債券,以達致以美元計價的長線資本增值為目標。

基金在2009、2010和2011年表現分別23.71%、8.31%及6.21%。基金標準差為9.44%。地區資產百分比為43%美國、28%歐洲、27.4%亞洲及其它地區以及1.6%現金。

資產信評級為36.77%BBB級、13.48%B級、14.11%BB級、13.32%AA A級、11.68%A級、6.86%AAA級及2.17%CCC級或以下。

資產行業比重為21.48%科技、12.68%金融服務、12.17%健康護理、10.18%能源、9.61%非必需消費品、9.08%基本

物料、8.08%工業、7.09%日用消費品、4.74%電訊及3.3%公用。

雖然美國景氣可望維持緩步復甦的基調,但目前市場最大不確定性仍來自歐元區,尤其第一季為歐元區最大債務國意大利再融資高峰,市場預期震盪難免。

新債供應量減 債價獲支撐

過去3年在美國總發行的924億元(美元,下同)總額可換股債,使得當地去年總可換股債達到2,214億元,但去年僅發行237億元新債的低量,因此即使企業盈利能否持續帶給市場驚喜乃至於推升的動力則尚待觀察,但新債供應量少可為債價帶來支撐。

環球可換股債券基金回報表現

基金	近三個月	近一年
摩根士丹利環球可轉換債券基金A	2.80%	-6.11%
JF環球可換股證券(美元)A-股(累計)	2.02%	-8.73%
英傑華投資管理-環球可換股基金A USD	0.49%	-4.95%
F&C環球可換股債券基金-A	-0.66%	-7.15%
法巴L1基金全球可換股債券基金-Inc	-5.23%	-7.41%